

酒类品牌价值200强和新中国白酒八大品牌揭晓

“我的潍酒情缘”征文启事

潍坊是酿酒大市,每个县市区都有自己的代表品牌。与酒结缘的潍坊消费者,各自有着许多酒香四溢的故事。本报特举行“我的潍酒情缘”有奖征文,欢迎读者朋友将自己与潍坊名酒有关的饮酒故事、健康饮酒的心得体会、酒类消费与酒文化、与酒有关的糗事趣事等,付诸笔端,与大家分享。

1.征文内容及体裁:

凡个人亲身经历的与酒有关的事与情,无论大小,皆可提笔为文,发给我们。字数在800字以内,散文、诗歌、杂文、故事均可。

2.征文方式:

电子邮件请发送至电子邮件:qiwbyxx@163.com,来信请寄:潍坊北海路与福寿街路口金诺大厦十楼齐鲁晚报酒水编辑部。咨询电话:2978003

3.征文评选:

本报对来稿进行评定并择优在报纸上予以发表,凡文章见报作者及优秀作品作者均可得到精美礼品一份。

日前,由中国酒类流通协会和中华品牌战略研究院联合举办的“华樽杯”第三届中国酒类品牌价值评议在北京举行,揭晓了酒类品牌价值200强企业名单和新中国白酒八大品牌。

据报道,评议从中国3万多家酒类生产和流通企业中评测出的品牌价值200强,茅台、青岛啤酒、长城葡萄酒、海南椰岛、古越龙山和朝批分别荣获中国白酒品牌、中国啤酒品牌、中国葡萄酒品牌、中国保健酒品牌、中国黄

酒品牌和中国酒类流通企业品牌价值第一名。六名“行业状元”的品牌价值分别为:茅台,品牌价值595.28亿元;青岛,品牌价值344.47亿元;中粮长城,品牌价值96.68亿元;海南椰岛,品牌价值55.91亿元;古越龙山,品牌价值50.06亿元;朝批,品牌价值37.95亿元。

同时揭晓新的白酒八大品牌分别为:茅台、五粮液、洋河、泸州老窖、郎酒、西凤、稻花香和古井贡,其品牌价值分别为:595.28亿元、584.03

亿元、210.89亿元、152.06亿元、142.82亿元、141.48亿元、140.71亿元、140.68亿元,新八大名单与1963年第二届全国评酒会的八大白酒相比,洋河、郎酒和稻花香是新人榜品牌,38%的变化率显示了中国白酒市场的新动向。

作为“2011年度华樽杯保健酒品牌价值第一名”的海南椰岛(集团)股份有限公司,是继2010年后连续第二次获得此项殊荣。海南椰岛公司同时还获得“2011年度华樽杯中国酒类十大最具全球竞争力品牌”奖项,其董事长张春昌还荣获“2011年度华樽杯十大品牌建设功勋企业家”称号。

如今保健酒行业的发展日趋稳定,形成了以椰岛、劲酒为领军的几大知名品牌,整个行业正在上演一场良性升级运动。目前,保健酒市场可能开始洗牌,未来两三年,中低端保健酒市场将淘汰一批杂牌产品,高端保健酒市场或将出现名优品牌。

沙辰

消费者需警惕

啤酒瓶“生产日期”2年内最安全

近日,湖南省工商局针对啤酒瓶的一项检测报告又将公众的目光聚焦到了啤酒瓶的安全性上。在湖南省工商局公布的2012年第三季度流通环节食品抽样检验情况中,啤酒瓶抽检合格率为75%,啤酒品牌蓝带(慕尼黑)、金威(金喜)、芝华士(芝华士冰纯)等都上了黑榜。消息称不合格啤酒瓶存在爆炸危险。(据《潇湘晨报》)

近年来啤酒瓶爆炸伤人事件屡见不鲜,常见的啤酒瓶为何存在这样的安全隐患,市民在购买和储存瓶装啤酒时应注意哪些事项?

购买:注意啤酒瓶的“生产日期”2年内最安全

我们知道啤酒

有生产日期,啤酒瓶的生产日期在哪儿呢?国际食品包装协会专家表示,啤酒瓶的生产日期位于靠近瓶底的位置。

在走访中记者发现,啤酒瓶的生产日期与瓶身一体,位于瓶身靠近瓶底的位置,以英文字母B为开头后接生产年份与月份,不少厂家还设置了盲文。

据了解,多数瓶装啤酒都是回收啤酒瓶的,正规厂家在回收后会进行检测,将符合回收标准的消毒再利用。而经过多次灌装及运输,啤酒瓶可能出现肉眼看不到的“内伤”,变脆弱,所以两年以后啤酒瓶的质量就可能得不到保证。也就是说,市售品种啤酒瓶生产日期至少在2010年之后。

储存:阴凉通风勿冷冻

除了现喝现买,爱好“喝两口儿”的朋友常喜欢在家备些啤酒,方便自己“小饮怡情”也方便招待朋友。需要提示您的是,啤酒储存也有讲究。

啤酒应置于阴凉通风的环境中储存,储存在阳光直晒、不通风的环境里或者存于冰箱冷冻室内冷冻都是不安全的储存方法。“啤酒内有气体,阳光直晒或不通风的环境会导致温度过高,导致啤酒质变造成瓶内气压过高。冷冻也存在同样的危险,冷冻会让瓶内液体体积变大造成爆炸。”专家表示:“一般来说夏季是高发期,秋季昼夜温差大,此类事件也屡见不鲜。”

此外,在聚餐时啤酒被放置于饭桌下踢来踢去,造成液体晃动也存在安全隐患。

饮用:“个性”开瓶不可取开瓶器最安全

造成啤酒瓶损伤、引起爆炸可能有如下四个原因。一是在运输过程中造成的磕碰,二是灌装啤酒液体时压力过大,三是暴晒、冷冻等不当储存,四是非法厂家生产的非“B字瓶”或超期服役的酒瓶。此外,专家特别提示消费者,不当的开瓶方式也是造成啤酒瓶爆炸的原因之一。

据《沈阳晚报》报道,“十一”长假期间,家住沈阳的一名男子就因用牙起啤酒瓶盖被瓶子炸伤下巴。专家提示消费者,在开瓶时最好用起瓶器,用牙起、两瓶啤酒互起或用桌角起等起瓶盖方式都是不安全的。且在开起前应注意不过分摇晃酒瓶,“啤酒不是香槟,摇晃喷沫非常危险”。

综合

好酒,就要让人放心

我的酒店是从2005年开始上架密州春的,这七年,眼看着密州春酒在潍坊越来越得到消费者认可,我也很高兴。这不仅是因为合作关系,更重要的是,密州春酒一直为消费者着想,是值得信赖的。

我经营酒店十四年了,现在主营的酒店里有十种左右的白酒,其中销量最好的还是本地酒。景芝、云门、密州春都是消费者经常点的酒水,密州春在其中的反响相当不错。有不少顾客来吃饭,都会专门点密州春酒,并且频率越来越高。

潍坊的消费者有一个很显著的特点,就是忠诚,他们一旦认准了某一个酒水品牌,就很难再做改变。不少顾客是密州春的忠实粉丝,我与其中一些交谈过,大家的反映是,密州春酒质很好,味道香醇,又不会上头,而且价格实在。

密州春很为消费者着想。我们酒店有一个系统,其中会有顾客消费酒水的记录。如果顾客连续两次消费密州春,第三次密州春就会相应赠送消费者酒水。密州春售后服务也很好,会经常有工作人员主动询问消费者对密州春酒的评价,并做出回应。总之,合作这么多年,我的感受是,密州春是让人放心的酒,值得信赖。

掏水台酒店管理有限公司
总经理 王宗行
本报记者 于潇潇 整理

调查: 2012全球葡萄酒贸易 总体不乐观

法国食品协会Sopexa对全球12个主要国家的1300个葡萄酒机构、进口商、批发商、超市及葡萄酒专营商进行了网络采访。结果显示,仅57%的人表示,2012年葡萄酒销售有望高于2011年,而去年67%的商家预增。

目前,只有德国、俄罗斯和香港三个市场的葡萄酒贸易与去年持平,其中日本70%的贸易商表示,2012与2013年销售额有望上升,而2011年福岛危机时期,仅43%的商家预增。

Sopexa对加拿大、美国、比利时、丹麦、芬兰、英国、瑞士及中国八大主要市场(八大市场占法国静酒出口的85%)调查显示,今明两年葡萄酒贸易总体不容乐观。

不过,虽然欧洲市场2012、2013年葡萄酒销售前景看跌,北美与中国市场还可以。

就全球而言,法国葡萄酒贸易前景不及其它竞争对手,如意大利市场前景乐观,智利、葡萄牙、奥地利等国都对传统葡萄酒国家法国、意大利和西班牙带来很大威胁。

从整体形象评分(5分)来看,法国与意大利分别获得4.4与4.3分,智利、阿根廷和美国只有3.9分。

Sopexa认为,法国可以通过优质葡萄酒生产商、专注打造节日产品与生活方式,来加强其在全球市场的形象。

就需求而言,葡萄品种与入门级产品最受欢迎,尽管不少研究指出,高端产品需求上升,但这都是相对于经济衰退时期的消费而言。未来,高端葡萄酒可能不是那么受欢迎。

同样,有机葡萄酒在中短期内销售也不会增长,今年共有29%的商家预增,去年35%的商家报告有机葡萄酒销售增长。